
2023年幼儿园中班生活活动方案 幼儿园
中班生活活动方案精编方案(精选5篇)

当面临一个复杂的问题时，我们需要制定一个详细的方案来
分析问题的根源，并提出解决方案。那么方案应该怎么制定
才合适呢？以下是小编为大家收集的方案范文，欢迎大家分
享阅读。

幼儿园中班生活活动方案篇一

1、认识常见的交通标志，知道标志是社会生活环境中不可缺
少的一种符号;了解标志的作用和特征。

2、使幼儿学会按标志行动。

3、激发幼儿的想象创造标志，培养幼儿的创造能力。

【活动准备】

1、准备各种交通标志图片、书籍若干。

2、准备自制标志所需要的各种材料。卡纸、铅笔、彩笔等。

3、布娃娃一个。

【活动过程】

一、故事导入：

师：小朋友，今天早上有个小朋友委托我们帮他一个忙。到
底是谁呢?她又遇到了什么困难呢?我们快一起来看看吧!(师
出示布偶表演情景戏)师：前几天布娃娃奇奇新买了一辆小汽
车，这不今天早上她就开着她的小车来我们广饶游玩，但是



一进城，她发现我们的马路上到处有着很多她不认识的标志，
这些标志她从来没有看见过，也不知道是什么意思，所以她
不敢开车进城，只好来请教我们小朋友来帮忙了!

二、认识交通标志

师：瞧!布娃娃奇奇把这些交通标志都给画了下来，我们快一
起来看看它们都代表着什么意思吧!

(师出示各种交通标志的图片，请幼儿自由发表自己的意见，
试着说出这些分别是什么标志，分别代表着什么意思)幼儿举
手回答：红绿灯、禁止停车、禁止行人通行、禁止非机动车
辆通行等。

师：刚才小朋友都说出这些标志的意义，那到底说的对不对
呢?老师来告诉你吧!(师详细讲解每个交通标志的名称及意
义)列举。

游戏——我指你说：(教师可指出标志图片，让幼儿说出标志
名称及含义，以让幼儿巩固复习)教师带领幼儿说标志的称及
含义。

师：请小朋友说说自己还见过哪些交通标志?它能告诉我们什
么?鼓励大胆回答的幼儿。

三、交通标志作用大

师：现在我们都知道了很多交通工具的意义，那小朋友你们
想象一下，如果我们生活中没有了这些交通标志，那会变成
什么样子呢?(幼儿自由想象回答，幼儿纷纷回答。)

师小结：交通标志在我们的生活中起着重要的作用，如果没
有了交通标志，那马路上的车就会随意乱行，没有规则，互
不谦让，很容易引起车祸;如果没有交通标志人们就不知道什



么是停车场，那车辆就会随意停放，这对我们的行走和生活
都会造成很大的影响;如果没有了交通标志，上班的时候马路
就会混乱，这样会影响人们的工作的等等，所以我们可以看
出交通标志是社会生活环境中不可缺少的一种符号;是缺一不
可的，我们都应该认真的去执行这些交通标志所表达的含义，
自觉遵守交通规则，做一名优秀的交通小标兵。

四、我是小小设计师

1、师：小朋友，刚才奇奇说，她现在可全都明白了这些交通
标志的意义了，她说谢谢我们中二班的小朋友，我现在要开
着车到我们幼儿园来参观呢!你们高兴吗?可是啊，对于我们
幼儿园奇奇一点也不熟悉，每个教室每个房间它都不知道是
干什么的?所以我想我们今天就来当一次小小设计师，为我们
的幼儿园设计出一些标志来，就像交通标志一样，让奇奇一
来，看到这些标志就知道这些地方是干什么的。如：可以在
我们洗手的水龙头那里设计一个标志，如：用水龙头的时候
要开小一点，用完以后要记住关掉，不要浪费水资源等等)

2、幼儿寻找设计目标师：小朋友，现在你就出去找找我们教
室或者是幼儿园哪些地方需要标志?(幼儿寻找，师可跟随指
引)

3、幼儿为幼儿园设计标志并制作出来(幼儿自己动手操作，
师巡回指导，对于能力较弱的幼儿要重点指引)

4、标志粘贴师幼共同将幼儿自制的标志贴在适合的地方，并
让设计者向其他幼儿讲述其意义。让幼儿加深理解标志的名
称及作用。

【活动延伸】

可请小班幼儿参观展示并为他们讲解其标志的意义，也可放
学后让幼儿带领自己的父母去参观设计的标志。



幼儿园中班生活活动方案篇二

活动目标：

1、使幼儿明白当众咳嗽是不文明的行为。

2、知道咳嗽时不能对着别人，防止病菌感染。

3、能够将自己好的行为习惯传递给身边的人。

4、初步了解健康的小常识。

活动过程：

一、活动导入

1、带领幼儿随着儒灵童歌曲做律动。

2、带领幼儿向孔夫子行三鞠躬礼仪。

二、新授课程

1、"听"故事提问导入：你们见过动物们戴口罩吗?请听故事
《流感来了》。

2、安静听《儒灵童》故事，情境导入。

教师提问：动物园里的小动物为什么都感冒了?

故事总结：长颈鹿得了感冒，在咳嗽时一不小心就把病菌传
染给了其他小动物。动物们在宝宝和萌萌的帮助下，才不发
烧了。小朋友们，在我们感冒咳嗽的时候，记住要把小嘴巴
捂住，这样不仅是礼貌的行为，还是防止病毒传染的方法。

3、"看"动画提问导入：小朋友你咳嗽时是怎样做的?



4、认真看《儒灵童》动画，启发思考，教师提出如下问题：

(1)宝宝为什么要送给妈妈口罩?

(2)咳嗽要讲究哪些礼仪?

(3)请你说说今后你或他人咳嗽时会怎样做?

5、幼儿有疑问可再次观看动画，老师根据本班级幼儿共性特
征及个体差异，对动画进行暂停或播放，结合剧情节点，在
幼儿已有经验上进行选择性互动提问教学。

教师总结：当生病咳嗽的时候，容易把病菌传染给其他人。
小朋友们要记得在咳嗽的时候要捂着嘴巴，把头转向一边，
不能对着人、对着饭桌咳嗽。这样才能防止病毒传染，我们
要掌握正确咳嗽的方法。

三、图谱演示，判断对错教师出示两张图片让幼儿判断对错。

教师看图总结：小朋友在咳嗽的时候要向这个小姑娘一样，
用手或纸巾捂住嘴巴咳嗽。如果对着其他人咳嗽不但会把病
菌传染给别人，也是非常不礼貌的行为，小朋友们一定要学
会咳嗽时正确的方法。

四、游戏互动，巩固主题游戏：

文明咳嗽我知道

准备：节奏变换明显的音乐玩法：教师带领幼儿围成一个圆
圈站立，教师播放音乐，大家可以按照顺时针或逆时针的方
向走动，听到节奏变换处，可以用手捂住嘴巴，做不对人"咳
嗽"的动作。如果幼儿没有使用正确的方法，请幼儿回到座位。
游戏继续进行，教师可给做得好的幼儿给予贴纸奖励。



幼儿园中班生活活动方案篇三

1、引导幼儿对数字产生兴趣。

2、了解数字在日常生活中的应用，初步理解数字与人们生活
的关系。

1、与数字相关的生活物品的照片

2、各种与数字相关的物品实物。

一、观察生活中运用数字的实物照片，初步感知数字的用途

师：

1、今天老师带来了一些照片，我们一起来看看它们是什么？
你还发现了什么？

2、它们的上面都有什么？

3、照片上都有些什么数字，这些数字有什么用呢？（教师重
新播放照片）

二、回忆生活中的有关数字，进一步感知数字的用途

师：我们的生活中还有什么地方也有数字？(家里、商场、马
路等)

……

三、寻找自己身边的数字，切身感受数字与自己生活的关系

师：

1、我们身上有数字吗？



2、老师的鞋子上有数字，你们鞋子上有数字吗？是多少呢？

3、老师的鞋子号码是38。我们来比比谁的鞋子大。为什么呢？

师：原来鞋子的号码越大说明鞋子也越大。

师：我们的衣服上有数字吗？

教师出示两件不同号码的衣服，请幼儿比较后知道：数字就
越大，衣服越大。

师：我们中班活动室里有数字吗？它们有什么用呢？

师：老师这儿还有一些生活中常用的物品，请小朋友上来每
人拿一件，找一找上面有数字吗？它们又有什么用呢？（与
同伴交流）

四、教师小结

幼儿园中班生活活动方案篇四

1.观察感知生活中的数字，初步了解数字在人们生活中的作
用及意义。

2.激发幼儿对身边事物、现象的兴趣，萌发幼儿探索欲望。

带有数字的实物若干、ppt图片若干、1—16数字卡片。

一、提供生活中常见带有数字的物品如，电话机、遥控器、
卷尺、闹钟等，让幼儿找找上面的数字，说出数字的作用及
意义。

1．知道物品上出现的数字所表示的意义及作用。



2．总结生活中出现的数字有0、1、2、3、4、5、6、7、8、9
十个数字其中一个和几个组成。

二、积极引导幼儿说出在不同地方所见到的数字，并说出在
生活中的作用及意义。

三、看ppt图片，进一步让幼儿了解数字在人们生活中更多的
应用。

1．分别出示生活中有数字的ppt图片。

2．大胆说出图片中数字的作用及意义。

3．让幼儿联系实际，简单说说数字在日常生活中的应用。

四、探索游戏：乘火车找座位。

1．找座位，按车票的数字找座位号进行对号入坐。

2.启发探索：怎么样才能快速的找到座位？动脑筋想办法？

3．给1—16座位号分单双号排列，方便乘客找座位。

五、总结：数字在生活中有很大的作用，在不同的地方有不
同的作用。

跟着《开火车》音乐，按单、双座位号排列两列火车结束活
动。

鼓励幼儿找一找其它地方出现的数字，并所代表的意义。

幼儿园中班生活活动方案篇五

1、尝试运用数的分解与组合经验解决游戏情景中问题，体



验5以内数的多种分合方法;

2、理解并遵守游戏规则。

活动准备

1、花生和小圈若干、花生地(9格卡纸底座4个)、骰子(点
子)2只。

2、磁性板、记录纸、红色点子。

活动过程

一、体验"种花生"游戏

1、交代玩法与规则

(1)引发猜测：你觉得该怎么种花生呢?

(2)交代玩法：

请小朋友掷骰子并根据骰子上点子的数量取花生种花生。每
块地里只能播种4颗花生，

满4颗花生后，用圈把花生围起来表示完成播种;如果花生数
量超过4颗，必须重新播种。

(3)宣布规则：

根据骰子上点子数量取花生种花生，每小块地里只能播种4颗
花生;满4颗花生后用圈围起来表示播种成功，超过4颗花生必
须重新播种。

2、幼儿尝试播种



(1)幼儿轮流掷骰子种花生;

(2)教师记录幼儿种花生的不同方法。

3、归纳：原来种花生的办法很多。可以将花生全部种在一块
地里，

也可以将花生分一分播种到2块、3块地里，这样就能很快完
成播种任务。

(比如：5颗花生可以……)

二、比比哪队花生种得快

1、幼儿分两组玩种花生的游戏;(出示2片花生地)

(1)玩法：

幼儿分成红黄两队，一个接一个掷骰子并根据骰子上的点字
数量取花生种花生;

(2)最后看那一队先将花生地种满为胜。

(3)规则：同第一次

三、活动延伸(出示已有部分花生的土地)

1、思考：

(1)你觉得取几颗花生，能一下子种满2块地?

(2)同样取这几颗花生，能不能种满3块或更多块花生地呢?


